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01,

02.

03.

04,

05.

4B PPN Wio FATEANT CHT57 T4 600 (OI0a Feq (vt =o1 1 (28 b7 Wy %99 3 mm | 2 X
10° m/s @01 93T oG Towena (26 767 T0ar (RIer T A ©f @A i i 1 I e Ape |
edge effect (& T 7 ISNET ¥ FAN@IRT (67 ooa GIverwmeg i+ 8 e ey 39 | 3G

5% 1.6 X 107'° Coulomb] [BUET'18-19]
TYE: Fo = F,, = eE = evB +| @0 |-
Fo Fro | —
>e-=evB = B=— *| &8
d vd + o | =
= — 2 =01T (Ans.) + S
leﬂﬁ?xmm + %@' _
B 97 iz forar «jroa a3 #itarea e | +| 0o |-
200 #F @3 5 cm TP {2 930 Jaew Feives fagr et 2 wrifme | s 1.5 X 107 2Whm 2 Rf¥8 owe
O 30° CIIT ANTH TS A 5F PSS 4TS A7 [RUET'18-19]

FAY: 7 = NIAB c0s30° = (200 X 2 x 7 X (5 X 1072)2 x 1.5 x 10~2 X cos30°)Nm
T = 0.0408 Nm (Ans.)
10 X 107*T wea 93 7o 1w ovt @3S el 1cm PR oI +ie 4% S SHITT g7

ST i Wi, Bug = 2 (BUTEX'18-19]
>mv=BRq=10X10"*Xx1x1072x 1.6 X 1071% = 1.6 X 107%*kg ms™* (Ans.)

a3f5 7 ARAY O, r = 0.15m IPMET @I J@EE P o wT Taa AT W G A 2T | 9
@30 T AR T Pl @ d = 0.25m VIR A@A (A0F @3 Affe fAwpe Braw ww fRedre i
IS 2t | T @H 4.72 PT @RS cFa 38 Fa0e &Sl Affadive Ry gag o 2@

[Ho = 4m x 1077 TmA™"] [BUET'17-18]

[ d

»
-—[i— -
W:A_Q .[_B
d
Ci - D

P ST GHFTRR B, = L2 fore 18 S e oS ot v

AB TR St (Serwa B, = 22, fir ister oree A0l wweis $oiag e

2mr’

CD Sitas et GHarsa B, = L2 firs whier S e 7 fogss e

2mnd
W%WB:B1+B2—.B3=:,4I72x10-E=|-1D|+|-lul__|.i

2r 2nr 2md
— 1 _ . _
=472x107" = 2 (n.15 T mx0.15 11::-{0.25) = 1 =1A (Ans.)

G0 QRCGITS AW AT ARG FHALT IFE 0.541 9T T4 ZERGAB 2.2 X 105m/s ATIers
TITAI | OR JEARGC MR et BT (U 3B BT CF@R WA FO? [ |k, j, = 4 X 10~ wh/A.m
9L BTEARRETE 5% = 1.6 x 10719C] [BUET'16-17]

_ 4xmx1077x] (1 1 1




06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13

TN B=== | e=16X107""C, v=22x 10ms™%,r = 0.5 X% 10"*m
QEA, 1 = 947 FI1% x 51 = -~ xe B =122 = 14.08T

1mm? egregn [REE nﬂarfﬁﬁwm‘mﬁm 15Aﬁ'§l’sm"ﬂl’f{ﬂtﬂﬁt A% OITAR AFCA 0.1 Tesla WIAR
(BT CFa T T PN 9 O SRS Hall (SIe6% A 3911 (7 oM., 1 Tesla = 10* Oersted €32
e 1% 3G 999 = 5.85 X 1028 per m?] [BUET'16-17]
THIYA: [Note: 2T 4T AVIS 1mm? CHATTHAT IN LFRTAA OITAa I 397 AR IW 407 8 W @ “Imm

IR AFrRA O ATEIF T8I T 1mm, Wammﬂ 1mm X 1mm = 1mm? TF|

TR, d = Imm, t = Imm = 10™3m]

Vy = — = btk =1.61 x 10-8V

ntq 5.85x10%8x10"3x1.6x10"17

G "FG PAIE ANTONT FIoT T 2 (@O 97 Tad (F Bgw e AT | @B w1y FAeE Wi @we 20cm
A Frarers (99 et oo ) peafba srwte otda wegiw 2o 180° @1t G2 w et o fdrers % (9 99 |
g, _MeXMi_ MxM, M, _ (x+20F

4n(x +20) 4n(x 2{})z M, (x, 20) [CUET’13-14]
M,  (x+6  (x+£f (x+ 2|D)2 2x  2x
AMAR A7, L — - =
M, (x-£) (x—¢f (x- 20)1 20 il

WSMch@ﬁwwmmmmaﬁmﬂﬁﬁﬁmmmﬁ WS TRE 9T (A

Toq free w1 Bua @ 1.5 T 201 (alibtg St fmamier 397 el 39 | (oo ©F 92 SI4T T
.7x10%7Kgwse 1.6x107°C | IBUET’12-13]

TR E, =5x10° x1.6x107°] = %mv? =8x10™"? = v = (le"‘f:u“::) ms~!=30.678x10°m/s

F=qvBsin90° =(1.6x10™"° x 30.678 x 10° x1.5)N =7.3628x10™'*N (Ans.)
250 =t et fAf2 qare IuwER PG S om . 1% saEite Ry ganeg e 20 A 23 ©ewe IEE

CHUE (SIRICHCET T F97 [BUET’10-11]
T: B=Np,I/2r = B=250x4nx10"" x20/(2%0.05) = B=0.0628 T (Ans.)
5x107" wb crReifE Ty @3t patea 0 0.25m | FR<T BTHe ame 397 [BUTex’10-11]

A TR (97 = 0.85%0.25=0.2125m
o GEE IS =0.2125%x5x107 =1.0625x10* Wb—m (Ans.)

(FRITHT GIfS ST 7 [BUTex’10-11]
TargE: 1100°C

@A T [Pfe cmer 30°, e @ 45° g g-warrmd Sqefie St 31.85uT | @ B ShifR
TS G-IHINS (R TIGIF @ TF¥ Sofiee Tw? [BUTex’09-10]

T 9, 6, =45°; ¢=30°
Now,tan 8, cos ¢ = tan § = &= tan™'(cos 30° tan45°) =40.89°

“H=222 _36777uT ¢ V=Htan5=31.846uT (Ans)
cos 30°
a3 B TR AF N 40 G T 320 mm | TSNS TO VAR SR 4T BIENT AT
300pWhb/m* 3t (uT) o aitear 72 29 2 IRUET’09-10]
NI i
Tt S @, B= e ar 300x1076 = FX10_x40x1 .y 9698 amp (Ans)

2r 320x107°



1%,

15,

16.

17.

18.

19,

20.

U [T JOUT TSI FIoTT AN T (AT (BIRT 22N LA Tgw Ui | RS Jore we: o7 Tgw wow 30°
CITT e Wi RS i 4507w | [l @nee e a1 vy [RUET’08-09]

T 4, @Fe Rafs = § e tan5=§
TEE ST 30° (I YA BIRT WYL A Ty @t = 90° — 30° = 60°
A, TG I TG T oS oFuaa ot H, = H cos 60°

V v
@%, tans, = = -0 (5 —wrerre R
H, Hcos60° cos60°

1
tand = cos 60° x tan §, > x tan45° =% " 0=26.565° [Ans]

(T T G-IOINT (P Wi Soifext 27.87pT @3z Rl et 30° z0er @ Z Q-9 covrad I el
9 | [BUTex’05-06,08-09]
Y: 99w, H=27.87uT & =30°

-6
We know, H=Bcosd B= H _2787x10 T=32.18pT

cosd  cos30°
8MeV & T 3 cefioT 5.0 Tesla FCHIEF CFra@ T 2T 0T | QBT Boig Tidaa e 99 e
391 [mp = 1.6 x 10%'kg, charge = 1.6x107"° C] IBUET’06-07)

o B, =*;—m*'.r'2 = 8 x10°x1.6x10"° = %}c 1.6 x10?%"xv* = v =4 x10” ms’!

F=qvB sind = 1.6x10™"" x 4 x10"x5 sin90°=3.2 x107''N
4 RAFE JaT TSI TR 27 ATS 97 IS X BF A | A7 [ JarE a7 SRS o (I @A
T | 93 SR WA S ¢ 2@ Aens, tand = tang sino. [BUTex’06-07]

W-tandl—i* t::mc'S—E
| H, H
TN, 0= (1R TYe (AT AfAATS et
v__v. _ 1 e
tand} " Hcos® H cos(90%-qa) = tan(b o tanﬁsinu

= tan 8 = tan ¢ sin« l
107 T @9 o1& % 40 cm T [ wald wizw fowr 3A Sftr 21T & Ot 8.5 x 107 N 99

ST T | (BINS (7 8 AR TS Iceia A o7 [CUET’04-05)
| -3
woigi: F = BIL sin = sinf = P =0 =sin" Bﬂfx i ;. 8=45.099°. (Ans.)
BIL 107°%x3x04
T AT 6 AT [PHE @i I P T 4 cm | FEF 74 T 2 Amp R 211z eqiks ez |
PHEN BT T 397 [RUET’04-05]

FNYE: m = NIA = NI xnr? =6x2x3.14x(.02)2 | N=6,1=2A, r=.02m m="?
=15.08 x 10~ Am® (Ans.)

CFIEA YR M ATeiby Srare A 90° i o | [&fS GTF S ST A2 BTRGea 7RAT, n = 8.4
X lﬂzselectruns/cmj‘] | ; [BUET’03-04]

TAGA: V= nBI _ 1.5%200 =2.23 x 107V (Ans.)

tq  B8.4x1034x1x10-3x1.6x10~19



1.

22,

23,

24.

23,

26.

27

L. Q8 VIPSEHNIR [I” WPV 71N LAiE] 219 MOe ZUL ITHTL 209 QIO HPL UMTRUHY SWI¥IY 1,0 X 1V U

ARG SITAF TSI AR TR AT 3 x 10° ms™' @0l voics Qiater 97 Tog ofte, peay wora s

o — [CUET?03-04]
TR _'41”{10-?}{2_5 & r=200mm=.2m, I=25A
W‘TH-B—Z;T = 2%3 14% 2 =25x10"T q=i.ﬁx10'mC, v=3x 10’
-1
o<1, F = qvB sinf = 1.6x10"°x3x10°x2.5x107® sin 90° ;n »

=1.2x 107" N (Ans.)
Qofe @I FEA IFE 40cm | 93 T e 6A SR 21T veee P @TH 3.415 x 107°T 9 pos oF
% 2 | PEAT 2N He T TS [KUET’03-04]

i NI Bx2r 3.415x107°x2x0.4
—> N= =

2r uI 4nx107 x6
(F) ©fER ¢ GIAT cFa I Y AT WidFT Bog feparier e siiae fre | (F) e @ A3 O3
RO Ay WRIEe S Sdre @ Trorsa ergrserd qft smiedr AR arersire g wnfrm ofpe
&M, BeTCe ARARIRAT e W0y &S o ardy 2x 107N Wiea 997 Seoig 23 | [RUET’03-04]
Mol 1€

27r

TYE: B=

=362.34~ 362 turns (Ans.)

g (F) F=qE +qvxB (¥) SfAEs 5@ (s, F = . IW I =1, =1 amp.

r=1m @ ew, F/y = ;‘—“ =2x10"Nm™ (Showed)
T

0.3T 787 GIve (Fwd T4 Fw 93 ZEaha 10°m/s @t fofe | @or wferd G oFiae a1% 33199 |
BT B9 &Y 39 Ay o [BUTex’03-04]
W:m@ﬁmﬂ,F=q?xg=quSm9 ﬁ]

"r"

—

V

F=160x 107" x 10°x 0.3 x sin 90° = 4.8 x 10""* N (Ans.)
T S 8 AP IR G0 7 FuACE (@I 9T Fa Iferey Feer w3t w3 A9 a2ierey 12 uk 15 319 ot |
TAA (B1RT AT et Aoy 320 [BUTex’02-03]

Ty We know, T = 211:1’ . T, =2n and T, —211:} Here, T, —]i TI:E
l

M, _ M, ZTE_[
I Tzz

2
ST Pt M u M —16 25 Aﬂ
12] 6 i

0.4 web m™ % GM%F owaq Wou Bow 93 @BT 108ms™! @t Ao | GEe o S 30° @
&Y 0o, (ATBTTR o famareier quaa TW o 209? [BUTex’02-03]
gE: B=0.4 webm™, v=10°ms™", 0 = 30°, q=1.6x10" Coulomb

oA wif, F=qvB sin@ = 1.6 x 10"” x 10°%0.4 xsin 30° =3.2 x10""* N (Ans)

5.0x10" ms™ @t @3 TG 0.5T 19 ART G Cvoam 747 e SfeaweiT Sk 20 | (i) 3eaaie
ot femariiieT (o1 q0or I 97 (ii) ReGA0 (T QA 2T A0 ©F e T2

[RrerGre ©9 9.1 x 10~ kg, 3E@E@ SR = 1.6 x 107'° C | [BUET?00-01]



Ty Here, q=1.6 x 1007C, v=5.0x 10'ms™,B=0.5T, m=9.1 x 107" kg
(i) fewrier v, F=qvx B = F=quBsin90° [ v L B]
LF=16x10""x50x10"x05=4x10"2N (Ans.)

B -3 7
(i) geerem e, - v _ 2. 1x10 xS:-:_]l:} =5.6875%10"*m (Ans.)
Bg _ 05x1.6x10

MCQ

01. 60cm A, 10cm &% ¥k 150 =i 8 wal waeer oo 14 fity 20A ofYe &1z 5otk | P90B & 15T a7 7w
PR CFOT FANGHICH F1 I 97 Bo7 fFuriie 5 w3 v 79 51? [KUET'18-19]
(a) 2700N — m (b) 1800N — m (c) 900N — m (d) 450N — m (e) 400N — m

02.

03.

04,

05.

06.

07.

08.

FNYA: (a); T = NIAB = 2700N — m
a6 6MeV (it el fFree ee awm w3 fS e e cadicy @ofb Give e B wefie 33193 i (4@
Taq e e B @@ M 1.5T | @ibewa ©or fmmiier 3= ffa 991 @iBma ©9 2RS4 Qe

1.7 X 10~%7kg @32 1.6 X 10719C [KUET'17-18]
(a) 8.06 X 107 12N (b) 7.4 x 10~12N (c) 9.1 x 1078
(d) 4.65 x 10712] (e) 5.04 x 10712N
[ -
4: (a); F = quB = g 1.{5‘:?-5 =16x1077x _ OO0 % 1.5 = 8,06 X 10-12N
TN GINFTHE W AT S sifedter cis 7% s1tef o WG 7o [SUST'17-18]
(a) &T® Breae wdfAn (b) BTN I A& (A
(c) vITEiR ifea fie Wi (d) ORI T I WG
() OITTT T BIeT &y

T (e); 7 Tl et sive wif¥e zwa oig 3 e 4 |
T BITHA §-CO1F (w0 WSF @ Torg Sotten! qUFCR 32.46 uT 93 48.27 uT | @ FiTwe fAT® 797

(a) 33.92° (b) 50°18.6' (c) 56.31° (d) 56°4.8’ (e) 60°51’

T: (d); 8 = tan~! (o0 ) = 56°4.8" [KUET'16-17]
1m W 93 1cm &% 6 500 AT RFE @3 wmeer Fea 14 o 10A ofee 2@z varz | FoABE 15T 99
FEAREFT (AR ANTAE Flo Ia05 OF Bofe fvamer 5 3? [KUET'16-17]
(a) 10 Nm (b) 15 Nm (c) 75 Nm (d) 500 Nm () 750 Nm

AYF: (e); T = NIAB =500 X 10 x 1 X 0.01 X 15 = 750 Nm
GTHS CHLA x T AR 3 uC W4T @I 3§ 2 x 10°ms™! @O 53021 GBIFS % B = (0.20] — 0.40K)T ==

wiyi{be T foFariie s 991 397 [KUET'16-17]
(@ (1.2k+24))N  (b) (0.8k—1.6))N  (c) (—=1.2k + 2.4))N (d) (0.8k + 1.6))N  (¢) (1.2 — 2.4))N
A (a); V = (2 x 106))ms™, B = (0.2] — 0.4K)T, q=3pc ~ F=q(VxE) = (2.4 + 1.2k)N

ofGeary ﬂﬁﬁﬁ?’@lﬁﬂamwm cﬁwmmﬂw‘? [Ans: ¢] [BUTex'16-17]
(2) B =22 (b) B = - () B == (d) B =2
G@Q?@@WWW‘IWWW&W @ a9l WWW| QTR (@A AT a7

(a) AR 7foTS 2y 992 e (b) 6 BrFaTsFa f2 Farg

(c) ARG Wy FFariter 9o1 2A2aE@ G e Tuefes (d) &drzey Redteydt

(e) TST RIS YeirgS W4+ baw [SUST’15-16]

FAYH: (d); 21w [Feidroudt 2 @3t Aaars [Rafed a9



v3.

10.

11,

12.

13.

14.

15.

16.

7

18.

WL LAY OFUN/L [RCTE W9R 1,217 OIPCRIGS [TYT 4.0 X 10™m/s (IT7T 4190 AW | Lorentz JTHA ATANM

IS N? [ 93 OIFITHem AT 93d) [SUST'16-17]
(a) 1.0 x 10716 (b) 1.0 X 10~1° (c) 1.0 x 10~18 (d) 1.0 x 1026 (e) 1.0 % 10712
AAYLR: (a); 37 @ BIFFCHLAT T W | O Braas 37 47 |

AR I, F=Eq+0=640%x16X 107" = N = 1.0 X 10716N

1 Tesla o (mida Fgay? [BUTex’15-16]
(@) 1AN"'m™ (b) 1 AmN~? () 1NA™Im™? (d) 1 Nwbm™!

TAYR: (c); F = 1B = B =; &% 7w O B 97 3% NA~m™*

afl ot e Sfe HARAR AR 440V — 60A & 791 Wty | TF #1EH (UtF Wl 1.2 m T @ e aies

(IS I 97 [BUTex’16-17, 15-16]
(a) 1073 T (b) 10~ T (€) 105 T (d) 106 T

TA: (c); B = J2, = 25020 = 10757

(@ TP FIFA @I 2 sec 93 TSR IWEF 8.8 X 107°kg — m? | & FTAA T-OIFT CFER WA
TR TIF 45uT A R0 GIFe s w27 [KUET’15-16]
(a) 2.63 Am? (b) 1.75 Am? () 192 x 107%Am? (d) 2.16 Am? (e) 1.93 Am?

AAYH: (), T = ZHJML_H =>M= 4112;{% = 41t% X 4:::::1;; = 1.93Am?

(T A IO (O WG ST T 3 1uT @R A 30° | o AR3I7 G19e oweam o5 7 307
(a) 36x107°T (b) 32.33uT (c) 35.8uT (d) 3.4x107°T (e) 33.45uT
TigE: (¢); H=Bcos® ; B=35.8uT 94w, 6=30° ; H=31uT

@AM S (el 45° ETRI THIFF CFER STehia 6 TFF Toiteriz wreirs- [BUTex’14-15]
(a) 1:1 (b) 1:2 (c) 1:3 (d)1:V2

HHYH: (a); tan:S:% ==r$=tan45“ =1=HV=11

O30 4IET ATST & 2cm W3R 2FG 0.4cm | TS (REATA SFR 277 4T G0 GIFT CF ~ArefBrE FTE 50UV
o9 “i1drers 932 T 2o ofYr oFaa W 38 7? [KUET?14-15]
(a) S50nV/m (b) 50 x 107*uV/m (€) 25 x1073V/m (d) 2 X 1073V/m (€) 2.5 x107*uV/m
AYIS: (¢); V=Ed = 50u = E X 0.02=E = 2.5 x 107 3Vm ™!

2.7 x 10* amp/m RN I3 GIFF CFW 0.2 X 10™*m? CHRATTET G EIIRT WIS 5.3 X 10~ SWb TIH TR

| oTE it fadfw =4 [CUET’14-15]
(a) 2.65Wb/m? (b) 1.96 x 10~°Wb/m? (c) 1.43 Wb/m? (d) None
TAY: (a); By =<RI® GI0wRA = poH; B, = WE Grvwrma = 2

¢ ) 5.3 X 107°
B=B; +B, =y,H +E = (4nx 1077 x 2.7 x 10* + T 10-*)Wbm_z = 2.68Whm™2
(@ ZA G-PRPA BINICHFER Wi Tore H 8 Tgw Sofledt V «ag Wy Fga @ 574 7% @i
RAfs @it 60°7 [BUET’13-14]
(a) V=H (b) V= +3H ©)V=H/"3 () V=+3H/2

stg: (b); V =H tan60° = +/3H

B W G FAT BT CFER OfGR TR FMSAEA @V (F versii {6 51 e 7 Boier fepaler 9 =

(a) 3ev (b) 0 (zero) (c) ev/B (d) e/Bv

i (b) 3 F = qvBsin 0° = ON [BUET’13-14]



17,

20.

21,

22.

23,

24.

23,

26.

2.

[ULHIL=-7510|L Q[ [NLdF (DI FNTPACTH TEGTY I FAT A7 [Ans: a] [BUET?13-14]

W, Id? x 7 u, Id¢sin®
3 dB = Fe
®) n (®) 4n 1’
(c) dB = Fe Idf: r (d) dB = He Id:f
4t r 4n r
SGRAE} 7T (IS SRR CHW (B (HCER TR 57 @D ? [Ans: a] [BUTex’13-14]
@ L ) Lo © 2 (@ ke
27a "~ 4ma ma na
(I T YRAT G (R WY, Wgier ST A (@ @ IR A, BT @ AR B 2o Ty
(a) R=fe (b) Rfaf® (c) Rew (d) =& [Ans: a] [BUTex’13-14]
&M SITefar Borg (BT CFA (T I91 QT IR O - [Ans: b] [CUET’13-14]
(a) B&F (b) #Tag I= (c) ©igs (d) None of these
SfER 2R [ 357 91 L 0ediar @3 SR qaian 4l 0 | U2 3069 (@0F (SIRIURER Wi 107
Kl 1! K1 T, |
(a) T (b) el (c) T (d) 3 (e) None
TR (d); 2mr=L -r=o; B Mol __Hol _ I [RUET’13-14,BUET?09-10]
27 2r 7 L L
27

(TN A GIINICREA T 22.5uT 9R RAfe 30° 1 @ g Q-rorwarsias s Soireiw Im 77
(@) 1.95x107°T  (b) 2.95%x107°T (c) 2.59x10°T (d) 1.95x10*T  (e) None

Tt (a) ; H = cos 8 = 22.5x cos30° =1.95x 10T, [RUET’13-14]
ST S 2o [BUET?12-13]
(a) ¥ i e e o (b) p7& Mty eeree wefie o
(c) p== At Frerens wafie (d) p= faw #ivrere Ref¥e =

#oE: (d) ; Lighty repulsive with a magnet.
430 SMeV @it el fie five axw @3 g fefar @i «af® Ghve cva B wiefie @< i
(ATE Tad W R | B @a s 1.5T |1 cailSea ©ofx st <o wiw qoteifs?

[celbeae & @3 STyt Teliare 1.7 x 107 'kg @z 1.6x107'°C | [KUET’12-13]
(a) 7.37x107"*N (b) 9.x107*N  (¢) 8.5x10™"°N
(d) 7.37x107'°N | (e) 7.37x107"°N

TYH: (a); E, =5MeV =8x107"T; m=1.7x10%"kg; v=?; q=1.6x10""J: B=1.5T
—-13
E, _—mvf :w...JZE \;2“8"“17 =3.0678x107 m/s
1.7x10
F= qustU“ [v*B=90°] =1.6x107"°x3.0678x 107 x1.5
_7.3623x10*‘1N =7.37x1072N

GQ9IH, v, ¢ 97 IR ©1F WAl ©g 3927 Yo 68 @ WE S 7 A0 ¢ v | SRS Ans, ST 93
LF AP (CTSIT T4 option OF AL FBigas =1r |

1.0m #¥ gof6 e oitag W fer 5.0A R afe | sl 0.1Wb/ m’ #i% Wt @B gaw
TP CHET AN 30° (1Tt QIR BT WA A IO AT I W e JL4? [SUST’12-13]
(a) 5.0N (b)2.5N (©)2.0N (d)0.25 N (e) 0.05N

TyE: (d) ; F=I1IBsin6= 5x1x0.1xsin 30° =0.25 N



L3,

29.

30.

31

32.

33

34.

33.

CRIL PNLPN WS DIV JRAPIT TE T L 99 0T ATHCPF AH- |JAns: b] |BUET°11-12]

(a) 3% g (b) F «id (c) WAfFafew ety (d) ¥ =3

G3f> HAaTS 2RIk Ry 2[R 167 A/m Tiwa Gee v J® <@ | wemmes a7 5000 WEw GED
errel-RfB @Rl (@1 U ARTITeT (S (GINS (RGEE W T(J 8 [BUET’11-12]
(a) 2 Tesla (b) 1.05 Tesla (c) 1.5 Tesla (d) 2.5 Tesla

igt: (b); B = ppoH = 5000 X 4 X 1077 X 167 = 1.05T
20 uC wyitss oo 3@ 2.0x10° m/s @07 X —9F IFRT 5% | CENT G323 NN 930 oforsa

E=10° a;(E] g a7 e o B =(0.20ay +0.40az)T wreeide o farariter o e Bofa
m

¢ T foFarie gLa? [CUET’11-12]

(a) F=(0.8ay—1.6az)N (b) F=(1.0ax —8.0az)N

(c) F = [2.03.; 4+ O.Sai—l.ﬁaE)N (d) None of these

AHigE: (d); F= qE+q§x§
= (2x107 x10°ax )+ (2 x10%)[(2.0x 106x) x (0.20ay + 0.40a7)]

_ X Yy oz _ _
=2ax+2x10"°ox10° 0o 0 | =2ax+(2x107°)(—2x10° x0.4ay +2 X 108 x 0.2aZ
2

0 0.2a 0.4a

= (2q§ ~1.6ay+0.8az)N
2.0 m Q¢ @3f5 71 e @afs 180 uT GRS RTA GINS CHead W N3t 30 m/sec @0 FATAT
ZH | T PR IS 97 AMeTT T2 [CUET’10-11]
(a) 180 mV (b) 10.8 mV (c) 3mV (d) None of these

satyfa: (b); E=Blv sin® =180x107°x2x30xsin90 =0.0108V=10.8 mV (Ans.)
G316 ISR PEAF I 30 cm €L 21 AT 50 |§ﬁawﬁwwwﬁﬁwwmm 150uT

a7 pEE CFa I T2 [KUET’10-11]
(a) 0.72A (b) 0.64 A (c) 0.72mA (d) 0.64mA (e) 7.2A
ALY (a); B=N;“I :>150x10'6x2x%_50x4m10"7xl - 1=0.71619A
I
GG} 7/ (! I CF0 (BINSTHET AN A5 (@02 |Ans: a][RUET’10-11]
[ | 2u 1

(a) B=te (b) B=-te (c) B=2te (d) B=Ho] (¢) B=Heol

27a 4na na na nia
*TAGRT Awid 27- [Ans:b] [ CUET’10-11]
(a) 79 9l Wrerery Reffe 7 (b) PV W= HIMSIT WS T
(C) p¥S WIAT QTSI HFH© &Y  (d) p7 vt gFerea el =

3.1x10" m/s T (IR @3 @B ifSeits e 1.5T Taa GIdrrms ae sifeeeg fires i awsicd
1.2x10" N/ Coul SfEera o= @1 20 (26a 89iF e 7¢7 797 ((&iBeTa 5% 1.6x10™"°Coul )
(a) 1.92x107°N (b) 74x107*N  (c) 74x107"°N (d) oN [SUST’10-11]

AqYE: (a); F, = qvBsin® = qvBsin 0° = (
F, _qE_16x10-19x12x104 1.92x 107N =+ F=F,, + F. = 1.92 x 10~ 15N



